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Bezpieczny wypoczynek letni nad wodą  

SCENARIUSZ ZAJĘĆ 
 
 

Temat: Bezpieczny wypoczynek letni nad wodą 
 
Cele: 
1. Poznanie zasad bezpiecznego zachowania w wodzie i nad wodą. 
2. Wymiana doświadczeń uczniów na temat wiedzy o bezpieczeństwie nad wodą. 
3. Kształtowanie nawyków sprzyjających bezpiecznemu wypoczyn-kowi nad wodą. 
4. Nauka i doskonalenie umiejętności udzielania pierwszej pomocy 

przedmedycznej. 
5. Poznanie znaków dotyczących bezpieczeństwa nad wodą i w wodzie. 
6. Rozwijanie zainteresowań sportami wodnymi. 
7. Realizowanie działań Pomorskiego Programu Edukacji Morskiej. 
 
Metody pracy: 
▪ podające 
▪ burza mózgów 
▪ poszukujące 
▪ nauka przez zabawę – metoda dywergencyjna 
▪ gry dydaktyczne 
▪ mapa mentalna 
 
Formy pracy: 
▪ indywidualna 
▪ grupowa 
▪ zbiorowa 
 
Środki pracy: 
▪ gra Bingo 
▪ karty pracy 
▪ ćwiczenia interaktywne na platformie Wordwall 
▪ środki asekuracyjne 
▪ film 
 
 
Przebieg zajęć: 
1. Powitanie uczniów. Wskazanie celu lekcji. Wstępne omówienie zasad 

bezpiecznego wypoczynku nad wodą. 
2. Rozmowa o tym, kto w jaki sposób spędza wakacje.  



3. Każdy uczeń wybiera jedną kartę przedstawiającą aktywność związaną z rekreacją 
nad wodą i przykleja ją na tablicy. Omówienie aktywności przedstawionych na 
kartach przez uczniów i nauczyciela, z uwzględnieniem aspektów bezpieczeństwa 
(załącznik nr 1). 

4. „Wakacyjne Bingo” (załącznik nr 2). Uczniowie otrzymują wydrukowane karty 
„Bingo” i ruszają po klasie, wpisując pod aktywnościami imiona dzieci, które 
podczas wakacji uprawiały daną aktywność. 

5. Wskazanie zagrożeń, które mogą wystąpić podczas wypoczynku nad wodą. 
Wyświetlenie filmiku dotyczącego niebezpieczeństwa. 

 

Dostęp 

do 

filmiku: 

https://www.youtube.com/watch?v=5B-

n2I4O7zA 

 

 

6. Omówienie zasad bezpieczeństwa podczas wypoczynku oraz znaczenia znaków 
znajdujących się na kąpieliskach (załącznik nr 3).  

7. Gry na portalu Wordwall – rozpoznawanie znaków związanych z zagrożeniami i 
bezpieczeństwem nad wodą:  

 

GRA 1 

 
 

GRA 2 

 

 

8. Omówienie zasad używania środków asekuracyjnych. Prezentacja kamizelki 

asekuracyjnej i ratunkowej. Ćwiczenie zakładania kamizelki. 

9. Omówienie i utrwalenie zasad udzielania pierwszej pomocy przedmedycznej: 

układanie w pozycji bocznej ustalonej, sprawdzanie czynności życiowych, 

resuscytacja Wypełnienie karty pracy (załacznik nr 4). 

10. Podsumowanie – gry dydaktyczne, karty pracy: załączniki nr: 5, 6, 7, 8, 9, 10 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=5B-n2I4O7zA
https://www.youtube.com/watch?v=5B-n2I4O7zA


Załącznik nr 1 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Załącznik nr 2 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Załącznik nr 3 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Załącznik nr 4 

Załącznik nr 5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Załącznik nr 4 

 



Załącznik nr 5 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Załącznik nr 6 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Załcznik nr 7 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Załcznik nr 8 
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Załcznik nr 9 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Załcznik nr 10 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


